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        		                         КҮН ТӘРТІБІ: 
“Сыбайлас жемқорлықтың алдын алу және алдын алу тиімділігін арттыру» тақырыбында
Баяндамашылар: Жунусов М.Т., Намбаева Л.К.
Кәсіпорын басшысы м.а. Жунусов М.Т. жиналысты ашып, өз сөзінде: - Соңғы жылдары «сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы» Қазақстан Республикасының Заңына бірқатар елеулі толықтырулар мен өзгерістер енгізілгені белгілі. Атап айтқанда, аталған заңға толықтырулардың бірі сыбайлас жемқорлықтың субъективті құрамын кеңейту болып табылады. Бұдан былай мемлекеттік бюджеттен және Ұлттық қордан қаржыландырылатын сатып алуды ұйымдастыру және өткізу жөнінде шешімдер қабылдауға уәкілетті квазимемлекеттік мекеме қызметкерлері сыбайлас жемқорлық субъектілеріне жатқызылды. Яғни, олар Заңда көзделген сыбайлас жемқорлыққа қарсы шектеулерді өзіне толық көлемде қабылдайды, сондай-ақ сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтар жасалған жағдайда аса елеулі жауаптылықта болады.Бұдан басқа, ҚР  Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы Кодексіне сәйкес 2023 жылғы  1 қаңтардан бастап квазимемлекеттік сектордың барлық қызметкерлерінде, оның ішінде шетелдік қызметкерлер мен олардың жұбайларында салық органдарына активтер мен міндеттемелер туралы жыл сайынғы декларацияны ұсыну бойынша міндеттемелер туындайтынын еске салғанымыз жөнінде  тоқталды.
Намбаева Л.К. өз баяндамасында сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл саласындағы, оның ішінде квазимемлекеттік сектордағы сыйлықтар алуға тыйым салу, жақын туыстарының бірлескен жұмысы, шетелдік банктерде шоттар ашу сияқты соңғы заңнамалық жаңалықтар айтылды. Сонымен қатар, ол кәсіпорында толық пайдаланылуы тиіс алдын алу шаралары туралы айтты. 
Жиналысқа қатысушылар елімізде тиісті мемлекеттік органдардың сыбайлас жемқорлықтың алдын алу, бүкіл халық арасында сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыру бойынша жүргізіп жатқан жұмыстары туралы толық ақпаратты берілді.

       Хатшылық етуші                                                               Г.Серікбаева


